

# 我省立法保护企业和企业经营者权益

日前,在省十三届人大常委会第十四次会议上,《四川省企业和企业经营者权益保护条例(草案)》(以下简称“条例草案”)提请审议。其中对企业的财产权益、自主经营权、公平竞争权、规范性法律文件制定参与权等进行了明确规定。

会上,受省政府委托,省经信厅厅长陈新有对条例草案作了说明。他表示,企业是我国经济社会发展的重要基础,企业经营者是经济活动的重要主体,是改革创新的重要力量,是推动经济社会发展的生力军。保护企业和企业经营者权

益既是贯彻落实党中央、国务院依法保护产权、激发创新创业精神、优化营商环境、促进经济高质量发展各项决策部署的必然要求,也是深入推进全面依法治国、依法治省方略的重要举措之一。目前,广东、福建、海南、武汉等省、市已经制定了保护企业和企业家权益的地方性法规。结合我省实际,为贯彻省委十一届三次全会通过的《中共四川省委关于全面推动高质量发展的决定》,有必要制定条例,从公平竞争、平等保护、依法行政、优化服务等方面对企业及企业经营者的

合法权益予以保护。

据介绍,条例草案共二十八条,包括一般规定、企业的权益、经营者的权益、国家机关、社会团体等对企业和企业经营者权益的保护、法律责任和附则。条例草案规定了企业的财产权益、自主经营权、公平竞争权、规范性法律文件制定参与权等,并明确了禁止实践中发生的典型侵害行为,结合实践中突出的或者重要的问题,从国家机关行为角度表达企业合法权益,规定了国家机关行为限度。此外,条例草案还从反

两方面规定了经营者的经营管理权、收益权、职业豁免和与企业经营相关的人身权、财产权。

在企业和企业经营者权益的国家、社会保护方面,条例草案还规定了企业和企业经营者权益保护的国家机关的职责分工、政府诚信制度、市场经营秩序的维护、劳动关系三方协商机制、对外贸易、知识产权保护与激励等;明确了监管机构的职责、市(州)政府的属地监管和风险处置责任以及省级职能部门的职责分工和归口管理,明确了监管措施和违规处理措施。(徐毓蔚)

## 安全巡查进校园

12月10日,广安市公安局广安区分局浓洄派出所民警与浓洄街道柑子园社区干部、网格员对广安外国语实验学校进行了安全检查,实地查看了该校防暴器具准备、出入登记制度执行、学生宿舍安全设施完备、安全标志标识设置等情况,并对学生开展了安全教育,筑牢校园安全防护墙。

(廖小兵 周宇 摄影报道)

### 图片新闻



## 地方动态 DI FANG DONG TAI

### 东坡区大力弘扬宪法精神

本报讯 日前,眉山市东坡区紧抓全国第二个“宪法宣传周”契机,围绕“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”主题,在全区农村乡镇、城市街道、机关单位、中小学校、企业公司等开展了宪法宣传活动,形成崇尚宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。

修文镇整合镇司法所、禁毒办、供电所等多个部门力量积极开展宪法宣传活动,累计悬挂宣传标语9幅、发放宣传资料2000余份,接受群众咨询100余人次,赢得了群众

的一致好评。此外,镇老年协会腰鼓队还进行了沿集镇街道巡回宣传活动,使普法宣传有声有色。

万胜镇将推进全国文明城市创建与“宪法宣传周”活动结合起来,组织开展了题为“文明眉山·法治先行”的国家宪法专场宣传活动,现场接受群众咨询120余人次,发放“宪法小常识”“万胜镇普法读本”“创卫文创倡议书”“禁毒小知识”等宣传资料3000余份(册),营造了全镇全民参与普法、学法、用法、护法的良好氛围。

(陶广汉 骨静霞 李馥利 本报记者 苏文保)

### 蓬溪县

### 整治重点交通违法行为

本报讯 为深入推进“迎5号”专项行动,近日,遂宁市蓬溪县公安局交警大队科学部署警力,重拳整治酒驾、毒驾等重点交通违法行为带来的危害,形成了浓厚的交通安全宣传氛围。

行动中,该大队根据辖区实际情况及冬季天气变化状况,采取“游击战”的方式,随机选取整治时间和地点,对过往车辆进行逐一检查,严厉查处酒后驾驶、毒驾、无证驾驶、

(冯文杰)

涉牌涉证等重点交通违法行为。同时,执勤民警还主动向驾驶人讲解了酒驾、毒驾、无证驾驶等交通违法行为带来的危害,形成了浓厚的交通安全宣传氛围。

此次行动,该大队出动警力18人次,警车4辆次,查处各类交通违法行211起,其中酒后驾驶3起、醉驾1起、无证驾驶4起,取得了良好的整治效果。

(王莉 李东)

## 广安公安

栏目协办:广安市公安局

### 华蓥

### 开展“世界艾滋病日”宣传活动

本报讯 为认真贯彻落实公安部监管局《关于组织开展2019年“世界艾滋病日”主题活动的通知》精神,近日,华蓥市看守所开展了“世界艾滋病日”宣传活动。

活动中,看守所工作人员采取现场讲解与发放宣传资料的形式,向在押人员详细讲解了“艾滋

病”的基本概念、传播途径以及如何加强自我防护等知识,并就在押人员现场提问进行了解答。

据了解,通过开展此次活动,进一步提高了在押人员防范“艾滋病”的能力,保障了公共卫生安全,为确保社会稳定奠定了良好基础。

(李杰)

## 邻水县

### 切实加强电动三轮车安全管理

本报讯 为切实加强电动三轮车安全管理,有效预防和减少交通事故发生,近日,邻水县公安局交警大队联合丰禾派出所、交管办,开展了电动三轮车违法载人专项整治行动。

行动中,该大队与派出所、交管办协作配合,采取固定检查与流动巡逻相结合的方式,对过往电动三轮车逐一进行检查登记,严查电动三轮车违法载人、改装改型、人货装载等交通违法行为。

发生。检查中,民警结合各地及辖区电动三轮车典型案例,向电动三轮车驾乘人员进行交通安全宣传,重点讲解电动三轮车非法载客的危害,确保整治行动有序进行。

行动当天,该大队共出动警力8人次,检查登记三轮车19辆,查处电动三轮车违法载人5起,暂扣电动三轮车7辆,教育驾驶人及群众50余人次。

(冯文杰)

涉牌涉证等重点交通违法行为。同时,执勤民警还主动向驾驶人讲解了酒驾、毒驾、无证驾驶等交通违法行为带来的危害,形成了浓厚的交通安全宣传氛围。

此次行动,该大队出动警力18人次,警车4辆次,查处各类交通违法行211起,其中酒后驾驶3起、醉驾1起、无证驾驶4起,取得了良好的整治效果。

(王莉 李东)

涉牌涉证等重点交通违法行为。同时,执勤民警还主动向驾驶人讲解了酒驾、毒驾、无证驾驶等交通违法行为带来的危害,形成了浓厚的交通安全宣传氛围。

此次行动,该大队出动警力18人次,警车4辆次,查处各类交通违法行211起,其中酒后驾驶3起、醉驾1起、无证驾驶4起,取得了良好的整治效果。